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використання бюджетних ресурсів, цілі державної політики, що визначені відповідно до бюджетної декларації, а 
також результативні показники, які характеризують бюджетну програму. 
Мета статті – проілюструвати процес подання бюджетних запитів з використанням інформаційно-програмного 
комплексу «Місцевий бюджет». 
Метод (методологія). Методологія розробки програмного забезпечення ІПК «Місцевий бюджет» для реалізації 
бюджетного процесу, зокрема вивчення практики подання бюджетних запитів. Використання програмно-
цільового методу в процесі бюджетування. 
Результати. Бюджетні програми є невід’ємною складовою реалізації бюджетного процесу, використовуючи 
програмно-цільовий метод бюджетного планування. Головні розпорядники бюджетних коштів здійснюють 
розробку бюджетних запитів, для подання місцевому фінансовому органу у встановлені ним строки, на підставі 
інструкції з підготовки бюджетних запитів на плановий та наступні за плановим два бюджетні періоди.  
Висновки. ІПК «Місцевий бюджет» забезпечує вчасність та прозорість процесу подання бюджетних запитів, що 
дозволяє вчасно та якісно виконувати усі наступні етапи бюджетного процесу. Взаємозалежність Міністерства 
фінансів України та місцевих фінансових органів у процесі подання бюджетних запитів, полягає в обов’язковій 
передачі граничних показників, що містяться в бюджетному запиті в інформаційно-аналітичну систему (ІАС) 
LOGICA. 

Ключові слова: бюджетний процес; бюджетний запит; програмно-цільовий метод; розпорядники бюджетних 
коштів; місцевий фінансовий орган. 

 

Вступ 

Відповідно до підпункту 9 статті 2 
Бюджетного кодексу України «Бюджетний 
запит – документ, підготовлений головним 
розпорядником коштів, що містить пропозиції з 
відповідним обґрунтуванням щодо обсягу 
бюджетних коштів, необхідних для його 
діяльності на наступні бюджетні періоди. На 
основі бюджетних запитів формується проєкт 
місцевого бюджету» [1, ст. 2]. 

Пунктом 3 статті 75 Бюджетного кодексу 
України передбачено, що «…місцеві фінансові 
органи згідно з типовими формами бюджетних 
запитів та з урахуванням особливостей 
складання проєктів місцевих бюджетів 
забезпечують розробку та доведення до 
головних розпорядників бюджетних коштів 
Інструкції з підготовки бюджетних запитів» [1, 
ст. 3].  

Типові форми бюджетних запитів для 
місцевих бюджетів затверджено наказом 
Міністерства фінансів України від 17.07.2015 р. 
№ 648 «Про затвердження типових форм 
бюджетних запитів формування місцевих 
бюджетів» (у редакції наказу Міністерства 
фінансів України від 30.09.2016 № 861) [2].  

Загальні підходи до підготовки Інструкції 
визначені у наказі Міністерства фінансів 
України від 06.06.2012 р. № 687 «Про 
затвердження Інструкції з підготовки 
бюджетних запитів» [3]. Відповідно до останніх 
змін, внесених до зазначеного наказу, із шести 
затверджених форм бюджетних запитів для 

формування місцевих бюджетів за програмно-
цільовим методом, в тому числі бюджетів 
об’єднаних територіальних громад, 
використовуються перші три форми.  

Мета та завдання статті 

Мета статті полягає в ілюстрації процесу 
подання бюджетних запитів з використанням 
інформаційно програмного забезпечення 
«Місцевий бюджет» для забезпечення 
автоматизації бюджетних процесів. Мета 
передбачає вирішення наступних завдань: 
– визначити законодавчу основу складання 

бюджетних запитів; 
– вивчення процесу створення бюджетних 

запитів на місцевому рівні; 
– вказати основні етапи створення 

бюджетного запиту; 
– визначити взаємозв’язок ІАС LOGICA та ІПК 

«Місцевий бюджет» під час подання 
бюджетних запитів 

Виклад основного матеріалу дослідження 

З вересня місяця зазвичай місцеві органи 
починають процес складання проєктів місцевих 
бюджетів на наступний рік (складання, 
затвердження і прийняття). Передує цьому 
доведення до головних розпорядників коштів 
Інструкції з підготовки бюджетних запитів [2; 3], 
яка визначає механізм розрахунку показників 
проєкту місцевого бюджету на плановий 
бюджетний рік та прогнозу на наступні за 
плановим два бюджетні періоди, а також 
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встановлює порядки складання, розгляду та 
аналізу бюджетних запитів.  

ІПК «Місцевий бюджет» – це програмний 
продукт, який на основі відкритого API 
взаємодіє з ІАС LOGICA.  

Починається процес із збору інформації про 
потребу головних розпорядників коштів, які 

обов’язково враховуються в проєкті рішення 
про місцевий бюджет. Документ для збору цих 
потреб – це бюджетний запит. Для того, щоб 
працювати з бюджетними запитами. 
необхідно, щоб були заповнені довідники 
(рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Довідник бюджетних програм в ІПК «Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
  

На рисунку 1 бачимо вкладку де враховуємо 
програмно-цільовий метод і розпочинаємо 
роботу з бюджетним запитом. Насамперед, 
необхідно звернутися до довідників і внести 
інформацію у довідники, якої не вистачає із 
попередніх періодів. Довідник бюджетних 
програм (рис. 2) має бути заповнений або 

відредагований, відповідно до основних цілей 
державної політики у кожній сфері економічної 
та соціальної діяльності, формування та/або 
реалізацію якої буде забезпечувати головний 
розпорядник коштів місцевого бюджету. Також 
зазначаються загальні показники їх досягнення. 

 

Рис. 2. Приклад переліку бюджетних програм у вкладці «Довідник бюджетних програм» в ІПК 
«Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4].  
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Як видно з рисунку 2 у вкладці «Довідник 
бюджетних програм» мають міститися 
бюджетні програми, які були з 2012 року, що 
визначені головним розпорядником коштів на 
момент створення бюджетного запиту. 
Головний розпорядник реєструє додаткові 
бюджетні програми в ІАС LOGICA для складання 
бюджетного запиту. Для створення 
бюджетного запиту нам потрібні напрями 
використання коштів і результативні показники, 
що характеризуються бюджетну програму.  

Для розуміння, яку інформацію необхідно 
вносити у картку бюджетної програми 

проілюструємо для прикладу картку бюджетної 
програми 3710160 (рис. 3). При натисканні 
кнопки «Редагувати» можемо побачити картку, 
в якій зазначено основні складові бюджетної 
програми:  
– повну назву,  
– коротку назву, 
– мету (вона переноситься із типових 

наказів), 
– напрями використання коштів та 

результативні показники, 
– завдання 
– цілі державної політики.  

 

Рис. 3. Приклад картки бюджетної програми у вкладці «Довідник бюджетних програм» в ІПК 
«Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 
Довідники заповнює фінансове управління, 

якщо це база фінансового управління або 
головний розпорядник коштів, якщо це база 
головного розпорядника коштів. Довідники 
заповнюються з типових наказів. Остання їх 
редакція в ІПК «Місцевий бюджет» оновлена у 
2022 році. 

У ІПК «Місцевий бюджет» (рис. 4) для 
спрощення процесу складання бюджетних 
запитів також вбудовані:  

– бюджетна класифікація,  
– довідник типових бюджетних програм (в 

яких визначені типові бюджетні програми),  
– напрями їх використання та результативні 

показники.  
Для того, щоб побачити, наприклад, 

довідник типових бюджетних програм 
необхідно натиснути довідники (1), бюджетна 
класифікація (2), довідник типових бюджетних 
програм (3) (рис. 4). 
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Рис. 4. Алгоритм знаходження вкладки «Довідник типових бюджетних програм» в ІПК «Місцевий 
бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 

Відкривається довідник (рис. 5), який 
заповнений програма, починаючи з 2012 року. 
Натиснувши на будь-якій бюджетній програмі, 
можемо побачити назву, завдання та 
результативні показники, усе, що необхідно 
для картки бюджетної програми. Тобто 
більшість програм автоматично заповнюються. 
Якщо є нові програми, які були визначені в 
законодавстві після 2012 року з 
результативними показниками і напрямами 
використання за якими немає інформацію у 

довіднику, є можливість вносити їх самостійно 
в ручному режимі. 

Для створення бюджетних запитів у 
бюджетних програмах обов’язково мають бути 
визначені напрями використання бюджетної 
програми та результативні показники. 
Наприклад, на рисунку 5 проілюстровано 
картку бюджетної програми по розпоряднику 
0160 – це безпосередньо фінансове управління. 
Бачимо, що зазначено 2 напрями використання 
коштів. 

 

Рис. 5. Приклад бюджетної програми по розпоряднику 0160 «Фінансове управління» у вкладці 
«Довідник типових бюджетних програм» в ІПК «Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
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Натиснувши на першому напрямі кнопку 
«Редагувати» можемо побачити повну його 
назву, а саме «Здійснення виконавчими 
органами міських (міст республіканського 
Автономної Республіки Крим та обласного 
значення) рад, районних у містах рад (у разі їх 
створення) наданих законодавством 
повноважень у відповідній сфері» де розписані 
«Результативні показники», які передбачені 
при використанні програмно-цільового методу 
(рис. 6). 

У «Результативні показники», усі показники 
визначені за типом:  

– затрат;  
– продуктивності;  
– ефективності;  
– якості. 

Відповідно, інформація має бути занесене 
до моменту складання бюджетних запитів. 
Аналітика, яку внесено в бюджетному запиті, 
відображається безпосередньо в паспорті 
бюджетної програми, тому з цими довідниками 
працюють перед початком складання 
бюджетних запитів, тобто визначають напрями 
використання і результативні показники 
бюджетних програм. 

 

Рис. 6. Приклад напряму використання коштів бюджетної програми по розпоряднику 0160 
«Фінансове управління» у вкладці «Довідник типових бюджетних програм» в ІПК «Місцевий 

бюджет»* 

Джерело: [4]. 
Для складання бюджетного запиту деякі 

громади використовують в основному форму з 
пропозицій до прогнозу, оскільки фактичні 
показники дорівнюють доведеним граничним 
показникам, які доводяться листом місцевого 
фінансового органу.  

У листі зазначається:  

− необхідність зробити бюджетні запити до 
визначеного числа,  

− інструкція про складання бюджетних 
запитів головному розпоряднику коштів,  

− визначені граничні показники по кожному 
головному розпоряднику. 

Тобто стандартної форми не існує і на рівні 
громад ми можемо спостерігати свій 
унікальний бюджетний процес.  

Для початку створення бюджетного запиту 
необхідно почати роботу у розділі «Звіти». Є 
два пункти меню в ІПК «Місцевий бюджет», які 
відповідають за бюджетні запити (рис. 7). Це 
«Бюджетний запит за програмно-цільовим 
методом» (1) та «Бюджетний запит додатковий 
(ПЦМ)» (2). 

На рисунку 7 бачимо два окремих 
бюджетних запити. За програмно-цільовим 
методом існує тільки два види бюджетних 
запити: перша форма (1) – загальний 
бюджетний запит в цілому по головному 
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розпоряднику коштів і друга форма (2) – це 
індивідуальні бюджетний запит по кожній 

бюджетній програмі. Перша форма складається 
в межах доведених граничних показників.

 

Рис. 7. Алгоритм знаходження бюджетних запитів у розділі «Звіти» в ІПК «Місцевий бюджет»* 
Джерело: [4]. 
 

Тобто головний розпорядник коштів складає 
бюджетний запит виключно в межах граничних 
показників. Друга форма (2) містить показники, 
які головні розпорядники коштів можуть 
передбачити понад лімітами виділених 
ресурсів. Є додаткові бюджетні запити, які 
створюють великі міста, які можуть у двічі 
перебільшувати суми бюджетних запитів. 

Міністерство фінансів України не вимагає 
обов’язкової подачі додаткових бюджетних 

запитів (2) до ІАС LOGICA. Необхідно подавати 
тільки форму (1) в межах доведених граничних 
показників. 

Приклад бюджетного запиту 
проілюстровано на рисунку 8. Натискаємо у 
вкладці «Звіти» вкладку «Бюджетний запит за 
програмно-цільовим методом». Відкривається 
наступне вікно: 

 
Рис. 8. Вкладка «Бюджетний запит за програмно-цільовим методом» у розділі «Звіти» в ІПК 

«Місцевий бюджет»* 
Джерело: [4]. 
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За законодавством необхідно розпочати 
складати загальну форму, де визначити 
загальний ресурс по головному розпоряднику 
коштів, розписати по програмах, а потім вже 
починати заповнювати індивідуальну форму. 
Розглянемо приклад заповнення 
індивідуальної форми, оскільки вона більш 

детальна за кожною програмою, і по головних 
розпорядниках коштів за даний процес можуть 
відповідати різні спеціалісти на місцях.  

Відкриємо форму бюджетного запиту 
індивідуальну (1) на редагування (2) та 
розглянемо основні її вкладки, які необхідно 
заповнити (рис. 9). 

 

Рис. 9. Форма бюджетного запиту в ІПК «Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 

Бюджетні запити формуються на основі 
бюджетних прогнозів і враховують їх. Бюджетні 
запити під час бюджетного планування 
складають завжди, а пропозиції до прогнозу 
з’явилися в 2021 році.  

У типовій формі бюджетного запиту, яка 
міститься в програмному забезпеченні 
відповідно до нормативних документів містить 
наступні вкладки: 

(1) мета та підстави, 
(2) надходження, 
(3) видатки,  
(4) показники,  
(5) оплата праці,  
(6) чисельність, 
(7) програми,  
(8) об’єкти бюджету розвитку (мається на 

увазі місцеві) 
(9) кредиторна заборгованість на звітний 

період,  
(10) кредиторна заборгованість поточна, 
(11) дебіторка (звітний та поточний періоди), 

(12) аналізи. Це текстове пояснення по 
формі індивідуального бюджетного запиту,  

(13) контроль. 
За вимогою ІАС LOGІCA в ІПК «Місцевий 

бюджет» є вкладка «Контроль», вона 
допомагає перевірити введені дані на 
відповідність чинному законознавству, а також, 
для убезпечення розбіжностей у бюджетних 
запитах, для відповідності надходжень і 
витратам. Для перевірки необхідно натиснути 
кнопку «Повна перевірка по всіх формах» і 
переглянути результати перевірки, які будуть 
висвітлені у вікні «Помилки по формах 
бюджетного запиту» (рис. 10). 

У випадку, якщо у показниках виникає 
розбіжність, документ не завантажиться у 
систему, оскільки із помилками ІАС LOGІCA його 
не пропустить. Тому необхідно повернутися до 
відповідних пунктів бюджетного запиту і 
виправити вказані системою LOGІCA помилки. 
Після цього, знову здійснити перевірку і 
завантажити документ до системи. 
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Рис. 10. Вкладка «Контроль» у форма бюджетного запиту в ІПК «Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 
Для того щоб роздрукувати індивідуальний 

бюджетний запит натискаємо кнопку 
«Друкувати» (1) (рис. 11). Перед нами на екрані 
з’являється інтерфейс із документами, які 
створюються по кожній формі окремо та 
суцільний документ «Бюджетний запит (всі 
таблиці) (2), який складається із усіх пунктів 

визначеної типової форми. Окремі форми 
містять: мета виконання та підстава, 
надходження, витрати, результативні 
показники, структура видатків на оплату праці, 
чисельність, місцеві регіональні програми, 
об’єкти бюджету розвитку і бюджетні 
зобов’язання.  

 

Рис. 11. Інтерфейс із документами, які створюються по бюджетних запитах в ІПК  
«Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 
При натисканні, наприклад, кнопки 

«Бюджетний запит (усі таблиці)» можемо 
побачити загальний вигляд бюджетного запиту 

(рис. 12). У нас вийшов документ на 9 сторінок, 
які можна переглянути натискаючи кнопку 
перелистування (1). 
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Рис. 12. Загальний вигляд індивідуального бюджетного запиту в ІПК «Місцевий бюджет»* 

Джерело: [4]. 
 

Бачимо (рис. 12) друковану форму 
індивідуального бюджетного запиту (Форма 
20__-2), яка містить усі вище перелічені розділи 
та відповідає чинному законодавству). 

Висновки та перспективи подальших розвідок 

Відтак, для заповнення форм бюджетного 
запиту використовуються: 

− дані річного звіту за попередній бюджетний 
період, поданого органам Державної 
казначейської служби України – для 
зазначення показників за попередній 
бюджетний період; 

− показники, які затверджені розписом 
бюджету на поточний рік – для зазначення 
показників за поточний бюджетний період; 

− показники видатків, розраховані 
відповідно до положень Інструкції з 
підготовки бюджетних запитів на плановий 
бюджетний рік та наступні за плановим два 
бюджетні періоди, – для зазначення 

показників на плановий та наступні за 
плановим два бюджетні періоди. 

При правильному складанні бюджетних 
запитів вони передаються з ІПК «Місцевий 
бюджет» до ІАС LOGICA (рис. 13) 
використовуючи ЕЦП відповідної посадової 
особи  

Отже, відповідно до реалізації компоненти 2 
проєкту міжнародної технічної допомоги «ЄС 
для підсилення державних фінансових систем 
місцевих урядів» [6] 27 серпня 2020 року 
наказом Міністерства фінансів України введено 
вдію ІАС LOGICA [7]. ІПК «Місцевий бюджет» 
забезпечує реалізацію практичної допомоги 
органам місцевого самоврядування 
бюджетного процесу відповідно Бюджетного 
кодексу України. Автоматизація етапів 
бюджетного процесу – це можливість у 
повному обсязі виконувати зобов’язання 
місцевими органами влади не зважаючи на 
ризики навіть воєнного стану в Україні.



ISSN 1993-0259 (Print). ISSN 2219-4649 (Online)  Економічний аналіз. 2022 рік. Том 32. № 4. 
www.econa.org.ua 
 

 
113 

 

Рис. 13. Стартова сторінка ІАС LOGICA 
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PRACTICE OF SUBMITTING BUDGET REQUESTS IN THE INFORMATION AND SOFTWARE COMPLEX «LOCAL BUDGET» 
 
Abstract 
Introduction. Budget planning in Ukraine takes place according to the program-target method of budgeting. Prior to the drafting of budget requests, 
the chief manager of funds outlines the priority directions for the use of budget resources, the goals of state policy, which are determined in 
accordance with the budget declaration, as well as the performance indicators that characterize the budget program. 
The purpose of the article is to illustrate the process of submitting budget requests using the "Local Budget" information and software complex. 
Method (methodology). Methodology for the development of the software of the IPC "Local budget" for the implementation of the budget process, 
in particular, the study of the practice of submitting budget requests. Use of the program-target method in the budgeting process. 
The results. Budget programs are an integral part of implementing the budget process, using the program-target method of budget planning. Chief 
managers of budget funds develop budget requests for submission to the local financial body within the time limits set by it, based on the instructions 
for preparing budget requests for the planned and the two following budget periods. 
Conclusions. IPC "Local Budget" ensures the timeliness and transparency of the process of submitting budget requests, which allows timely and high-
quality execution of all subsequent stages of the budget process. The interdependence of the Ministry of Finance of Ukraine and local financial bodies 
in the process of submitting budget requests consists in the mandatory transfer of the marginal indicators contained in the budget request to the 
LOGICA information and analytical system (IAS). 
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